

赴仲夏之约 探古今魅力

——西安交大研究生骨干研修营在我市开展活动

本报记者 朱海云

日前,西安交通大学“走中国青年知识分子成长的正确道路”研究生骨干研修营35名师生代表,深入潞州区、屯留区、武乡县等地,先后参观了观音堂、上党门、城隍庙等长治地标建筑,走进刘伯承工厂旧址、屯留抗大一分校北岗旧址、八路军太行纪念馆等地,并深入“中国人才夏宫”服务中心、太行青年人才产业园等人才服务载体,近距离感受中国古代建筑美学的精妙绝伦,用心体悟太行精神的时代价值,切身领略我市“近悦远来”人才政策的创新成果与实施成效。

长治古建,星罗棋布,若明珠璀璨,辉耀古今。“悬塑珍品观音堂、千年一瞬六府塔、风驰云动上党门、宇冠天下城隍庙……潞州之行,让我们看到长治这座魅力之城,不仅古建辉煌、古韵氤

氲,而且名人辈出、青史流芳,是一座名副其实的‘宝藏之城’。”西安交大马克思主义学院24级硕士研究生路思远说。

走进位于南石槽村的刘伯承工厂旧址,仿佛机杼声声犹在耳畔,那轰轰烈烈的立功竞赛运动,依旧镌刻着工业救国的峥嵘岁月。来到抗大一分校北岗旧址,透过树下的“露天课堂”仍可窥见青年学子以笔为枪、以纸为盾的壮志豪情。踏入八路军太行纪念馆,珍贵的历史文物、震撼的场景复原、鲜活的数字影像将八路军将士浴血太行的红色记忆一一呈现,让大家深刻感悟到太行精神的磅礴力量……

长治是一座红色之城,更是一座创新之城。在“中国人才夏宫”服务中心的人才成果展示区,纳安科技用植物

靶向组分萃取技术开发的护肤品、中科潞安紫外光电科技制造的长治神话文创礼盒、以平顺潞党参为主要原料的熬夜元气茶等各类科创产品得到大家青睐。该学院23级硕士研究生苏文杰现场体验“扫码即购”系统后表示:“从实验室成果到货架的高效转化令人惊叹,这种‘所见即所得’的科技体验,让我们对产学研融合有了具象认知。”

落日余晖中,实践团到达太行青创园。该园区聚焦18—35岁青年创业者,联合高校、科研院所、龙头企业等,打造集“创新孵化+创业加速+产业赋能”于一体的全链条服务体系,助力各类来长青年人才扎根太行、融入太行,与长治发展同频共振。参观结束后,在场学子纷纷表示:“青创园‘拎包入住’的孵化

模式,让创业者专注研发;政府的高薪补贴,缓解了初期成本压力;导师们每周的‘问诊会’,更是帮大家避开各种风险……这种全周期保姆式服务,真正实现了‘创业无忧、创新无阻’,让我们看到科技成果转化的清晰路径,也点燃了青年投身创业的热情。”

从飞檐斗拱、朱漆金箔、雕梁画栋的木构细节,到斑驳的制炮机床、泛黄的史料和可触可感的数字文化展馆;从深入浅出的理论讲解,再到现代化人才服务平台的解码破译……此次研修,不仅强化了莘莘学子在社会实践中认识国情、增长才干、奉献社会、培养品格的成长自觉,更是校地双方在人才培养供给与地方发展需求之间架起的桥梁,为新时代政产学研协同育人探索出可复制、可推广的经验。

市中医医院创新服务模式

夜间门诊守护市民健康

本报讯 记者马艳霞报道:为更好满足广大患者对中医特色诊疗服务的需求,进一步提升中医药服务能力,6月16日,市中医医院创新服务模式,正式开设夜间中医治疗门诊,为市民带来更便捷的中医养生调理体验。

此次夜间门诊由各临床科室主任轮流坐诊,解决了上班族、老人、在校学生因就诊时间与日常安排冲突的难题,实现温馨便捷的健康守护“无时差”,真正做到上班不误工、老人不落单、学生不误课。

在特色服务项目方面,夜间中医治疗门诊推出多项传统中医特色疗法。埋线减肥调理,通过专业技术帮助有需求的市民塑造健康体型;刮痧、拔罐项目,能有效疏通经络、祛湿排毒,缓解身体的疲劳与不适;针灸和推拿则针对各类疼痛、亚健康等问题,为患者提供个性化的治疗方案,助力恢复健康。

夜间中医治疗门诊就诊时间为周一至周五18:30—20:30,地点位于该院门诊楼一楼脑病科门诊。此次夜间门诊的开设,是市中医医院优化医疗服务、拓展服务时间的重要举措,将以更精湛的中医诊疗技术、更贴心的个性化服务,让传统中医在夜晚也能温暖守护市民健康。



6月17日,长子县南漳镇南漳村村民抢抓农时,悉心开展羽衣甘蓝田间管护工作。近年来,长子县依托“蔬菜之乡”优势,大力发展特色蔬菜种植产业,羽衣甘蓝种植规模不断扩大。蔬菜产业的蓬勃发展不仅充实了百姓的“菜篮子”,更为乡村振兴注入强劲动力。

本报记者 赵浩 摄



备战山西省第十七届运动会

山西省第十七届运动会公路自行车资格赛在上党区开赛

6支代表队上演“速度与激情”

本报讯 见习记者孙娇艳通讯员李恒报道:6月17日,随着一声清脆的鸣笛,山西省第十七届运动会(竞技体育)公路自行车资格赛在上党区开赛。来自全省6支代表队、200余名骑手展开激烈角逐,上演现实版“速度与激情”。

此次赛事,设置个人计时赛、个人大组赛、团体计时赛等,分男子甲组、男子乙组、女子甲组、女子乙组进行比拼。

首日上午的赛程中,各项目选

手展现出昂扬斗志:女子乙组10公里、女子甲组20公里、男子乙组10公里、男子甲组30公里的参赛选手精神抖擞,凭借精湛技艺与顽强的竞技精神奋力冲刺。沿途市民与游客纷纷驻足,为选手们加油助威,现场氛围热烈非凡。

经过紧张激烈比拼,各项目冠军相继产生。大同队的塔冰宁在女子甲组20公里比赛中发挥出色,一举夺魁。赛后,她难掩喜悦:“我这次报了女子甲组个人计

时赛、团体和大组项目。长治的比赛环境特别好,比赛过程也很顺畅。未来我会继续努力训练,不辜负家人和教练的期望。”太原队选手程锦华则在男子甲组30公里赛事中脱颖而出,摘得桂冠。他坦言:“这是我第一次来长治市上党区,这里路况好,今天我发挥得也好。”此外,在男、女子10公里个人计时赛中,太原队刘喜超、大同队贺子彤分别凭借优异表现斩获冠军。



6月16日,潞州区紫金街道紫苑社区开展“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”为主题的全国安全宣传咨询日活动。

张昂然 摄

今日天气

明天有阵雨或雷阵雨
2~3级南风转偏东风
最低气温18℃ 最高气温29℃



中午前后紫外线强度
为3级,弱,外出时可适当采
取防护措施。

生活指数预报

穿衣指数为2级,
适宜穿短袖T恤、衬
衣、单裤等。



晨练指数
为3级,较适宜
晨练。

明日天气

阴天有小雨转多云
2~3级东北风
最低气温18℃ 最高气温27℃